

湖北科技学院开展三大精神学习系列活动

弘扬三大精神 淬炼青春底色

本报讯 记者谭宏宇、通讯员袁芳报道:“同学们,今天我们将一同走进‘大别山精神、抗洪精神和抗疫精神’的世界,探寻它们背后的深刻内涵与时代价值……”6月17日晚,湖北科技学院马克思主义学院院长刘倡萍面向全校大学生预备党员作题为《弘扬三大精神 践行使命担当》的主题报告。

报告中,刘倡萍全面细致解读了三大精神的丰富内涵、价值启示,她强调,三大精神不仅是党和国家的宝贵财富,更是当代大学生汲取奋进力量的源泉。她鼓励青年大学生传承和践行三大精神,将个人成长与社会发展紧密结合,为经济社会发展贡献青春智慧和力量。

讲座现场,该校外国语学院英语专业预备党员阳巧深受触动,她表示,将以三大精神为指引,学习优秀党员的韧劲和勇气,扎实学好专业本领,用专业搭建沟通桥梁,为党和国家贡献力量。

“幸福永远都是奋斗出来的。”该校经管学院22级经济学预备党员范灵也深受启发,她深刻认识到三大精神所蕴藏的中国精神密码,决心坚定理想信念,从三大精神中汲取力量,在未来的学习和工作中不畏艰险,奋勇前进。

三大精神是党和国家的宝贵精神财富,是中国共产党人精神谱系的重要组成部分。今年以来,在新时代思



想伟人的指引下,湖北科技学院开展三大精神学习系列活动,全面掀起学习大别山精神、抗洪精神、抗疫精神的热潮。

4月26日,该校马克思主义学院李旺珍、吴慧芳两位老师带领《温情咸宁》课程全体同学前往嘉鱼县簰洲湾镇,参观九八抗洪纪念馆和九八抗洪烈士陵园。

在纪念馆内,一幅幅照片、一件件实物,生动展现了当年抗洪抢险的英勇场景,通过沉浸式现场教学,学员们深刻感悟了“万众一心、众志成城,不怕困难、顽强拼搏,坚韧不拔、敢于胜

提升办学水平 完善发展需求
通城县特殊教育学校新校区启用

本报讯 记者丁伟、通讯员吴玛利、卢高敏报道:6月13日,通城县特殊教育学校新校区正式揭牌启用,标志着该县特殊教育事业迈向新的台阶。

该学校新校区位于隽水镇宝塔社区九组,占地面积10633平方米,总建筑面积8874.2平方米,新建五层教学楼、五层学生宿舍、四层综合楼、两层食堂各一栋,配备相应的现代化设施,并拥有10余亩农业教育实践基地。校内建有标准教室20间、多功能教学办公用房15间、宿舍35间,全方位满足特殊学生学习与生活需求。

新校区的建成投入使用,既是通城县委、县政府落实国家“十

四五”特殊教育发展提升行动计划的关键之举,也是惠及全县特殊儿童家庭、推动教育公平的暖心务实之举。城发市政公司自2024年6月组建项目部进场开工以来,严格按照设计要求,精心组织施工,在确保工程质量的前提下,按时完成了建设任务。学校计划于今年9月1日正式开学,预计在校学生将超过200人,其中全托住校生预计达80人以上。

新校区投入使用后,将缓解特殊教育资源紧张情况,有效提升特殊教育的办学水平,将以优质教育资源与良好学习环境,保障残疾智障少儿受教育权益,让他们能在关爱与支持的氛围中接受义务教育,为未来发展筑牢根基。

咸宁南外环项目

咸通高速B匝道首根桩基开钻

本报讯 记者丁婉莹、通讯员詹承戎、周晓妮报道:6月12日,咸宁南外环项目高赛枢纽互通跨咸通高速B匝道首根桩基顺利完成钻孔与混凝土浇筑,标志着该桥梁工程正式进入全面提速阶段,为全线建设按下“快进键”。

咸宁南外环起点与咸通高速交叉,设置高赛枢纽互通与咸通高速形成T字交叉。该互通位于咸安马桥镇高赛村以东,建成后将实现咸通高速与南外环高速之间的交通转换,对提升区域路网通行效率、促进地方经济发展具有重要作用。

该首根桩基位于咸通高速公

路中央分隔带,上跨咸通高速B匝道6-1、6-2号桩,桩径1.8米,桩长20米,采用旋挖工艺进行钻孔作业。在985根桩基中,本次桩基施工难度最大。为确保施工顺利,咸宁城发集团兴达路桥项目部精心组织,周密部署,从方案编制、材料设备准备到施工现场安全技术交底,层层把关,确保首根桩基高质量完成。

首根桩基的钻孔与混凝土浇筑顺利完成后,将为后续桥梁上部施工奠定坚实基础。下一步,咸宁城发集团兴达路桥项目部将从严从实把好安全关、质量关,加快推进工程进度,全力打造平安百年品质工程。

我市举办培训会

服务高新技术企业发展

本报讯 记者杜培清、通讯员陈新辉报道:6月11日,2025年咸宁市服务高新技术企业“春晓行动”培训会在咸宁(武汉)离岸科创园举行,各县(市、区)科经局、咸宁高新区科创局、咸宁(武汉)离岸科创园企业代表参加会议。

会议邀请了省科技厅高新区、资配处和省信息院相关专家,就2025年高新技术企业认定工作安排及申报材料组织注意事项、湖北省科技创新券申报政策、湖北省新型研发机构政策等内容进行了解读。

咸宁(武汉)离岸科创园是我市科技招商的主阵地,培育和壮大高新技术企业也是推动科技创新深度融合的必由之路。2024年来,我市高新技术企业保持快速发展的态势,全市入库科技中小企业2024家,同比增长45.7%,增速排名全省第三位;申报高新技术企业344家,全年高新技术企业总数达744家,实现高新技术产业增加值292.22亿元,同比增长16.5%,增速排名全省第三位。

市科技局相关负责人表示,今年我市将继续发挥咸宁(武汉)离岸科创园、咸宁科技创新中心对科技型企业招引能力,大力实施高新技术企业“倍增工程”,壮大现有优势高新技术企业发展势头,力争培育100家领军型高新技术企业,实现全市高新技术企业总数突破850家。

凝聚巾帼力量 服务支点建设

“宁姐姐”宣讲“六进”活动启动

本报讯 记者王馨岱报道:6月18日上午,市妇联在市实验幼儿园二园举行“凝心聚力建支点 巾帼建功增长极”‘宁姐姐’红色娘子军宣讲‘六进’活动启动式。各县(市、区)妇联代表、宣讲分队成员及优秀女性代表参会。

活动在授旗仪式中开启,宣讲分队将深入机关、企业、校园、社区、乡村、家庭开展“六进”宣讲。

在示范宣讲环节,市委党校廖咏絮以《传承弘扬抗洪精神 做好支点建设主力军》为主题解读党的创新理论,市家庭教育研究会童贞分享《传清廉家风 育清正少年》,市心理咨询师协会

徐琼辉、市检察院高源等8位宣

讲员分别围绕心理辅导、法律维权、女性健康等主题进行精彩宣讲。先进典型环节,赤壁市田淑娴讲述《在稻浪中绽放巾帼芳华》用“她力量”走出致富之路,崇阳县柯倩分享《蔷薇花开巾帼红 基层治理展新篇》,展现巾帼担当。

据悉,此次活动将通过分层分类分众宣讲,覆盖城乡妇女、科技女性及“三新”领域群体。通过线下面对面宣讲和拓展“云端课堂”的方式,讲透创新理论、讲清发展大局、讲好法规政策、讲活榜样故事、讲美家风家教,为咸宁高质量发展凝聚巾帼力量。

咸安汀泗桥镇洪口村

共话文明乡风

推进移风易俗

了今晚的宣讲后,我意识到大操大办确实没有必要。”

活动现场还设置了互动环节,通过有奖问答的形式激发大家的参与热情。村民们普遍反映,宣讲内容贴近生活、易于理解,未来将自觉抵制陈规陋习,争做移风易俗的倡导者和践行者。

“这样的屋场会不仅拉近了干群关系,还让移风易俗的理念深入人心。”洪口村党支部书记程雅表示,下一步计划在各组轮流举办“屋场会”,用通俗易懂的语言,探讨老百姓关心的话题,让文明新风进每家每户,促进乡风民风持续向好。

文明咸宁
“戏曲进校园”走进市实验小学
戏曲雅韵润童心

记者 陈红菊 摄

为戏曲传承注入新活力

○ 朱哲

理解戏曲背后的历史故事、人文精神,增强了对家乡文化、中华优秀传统文化的认同感与自豪感,在心中种下文化自信的种子。

事实上,我市近年来每年开展“戏曲开学第一课”“戏曲进校园”演出,邀请了一批知名专家教授做客咸宁校园进行亲身示范教学,组织暑期戏曲培训班和学生戏曲展演,创新性开展系列活动。一些学校还将戏曲元素融入校园文化建设,打造了具有特色的戏曲文化品牌,5所学校被评为全国中小学中华优秀传统文化传承学校,全市大中小学校“戏曲进校园”实现了全覆盖,进一步激发

了青少年对中华优秀传统文化的兴趣,让优秀传统文化的种子在心中生根发芽。

“戏曲进校园”也是一次创新的美育实践。学生们或是跟着戏曲演员学习简单的身段动作,或是尝试用方言演唱经典唱段,或是参与戏曲主题的绘画、手抄报创作。在这个过程中,他们的观察力、想象力、创造力得到充分激发,艺术感知与表现能力不断提升。这种沉浸式、体验式的美育方式,让学生在潜移默化中受到美的熏陶,学会欣赏美、创造美,为其全面发展奠定坚实基础。

值得一提的是,咸宁“戏曲进校

园”活动在传承弘扬京剧、汉剧、楚剧和黄梅戏的基础上,更把崇阳提琴戏、通城花鼓戏、通山采茶戏等地方戏曲发扬光大,让戏曲之花在咸宁的校园中处处盛开,为校园文化建设青少年成长带来了新的活力与机遇。相信只要持之以恒、不断创新,就一定能让戏曲这朵传统文化之花在校园中绽放得更加绚烂,让更多青少年成为中华优秀传统文化的传承者与弘扬者。

桂乡新语
GUI XIANG XIN YU

昨日,咸宁市2025年“戏曲进校园”活动走进市实验小学,京剧、楚剧、黄梅戏、提琴戏、通城花鼓戏等经典选段轮番上演,让传统戏曲在校园里大放光彩。

今年,我市“戏曲进校园”将开展“展、讲、演”系列活动,把戏曲文化融入学校德育主阵地,推动戏曲课程与学校教育有机融合,全面提升学生综合素质,为戏曲传承注入新活力。

戏曲是中华优秀传统文化的瑰宝,承载着历史记忆、道德观念与审美情趣。“戏曲进校园”为学生们开启了一扇零距离感受戏曲艺术魅力的窗口。学生们在欣赏与学习中,逐渐